

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. . . 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. . . 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San Juan, núm. 26

TALLERES:
IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR:
Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo de
en la segunda, 10; en la tercera, 5, y en la cuarta, 3.—Cien
nicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mor
tuorias, a 15 pesetas en primera clase, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al
Sr. Administrador de EL PROGRESO

Más opiniones de la prensa extranjera sobre el Gobierno Azafia

De 'Le Journal des Débats'

«El Gobierno Azafia, según parece, tiene el propósito de hacer votar algunas leyes llamadas complementarias, entre otras, la reforma agraria, el Estatuto de Cataluña, la ley Electoral, la legislación del divorcio y algunos textos concretando las relaciones entre la Iglesia y el Estado.»

De 'The Times'

Este periódico en un artículo de fondo que dedica al nuevo Gobierno español, pone de relieve la grandísima responsabilidad que recae sobre el señor Alcalá Zmora, el cual—dice el periódico—quiere asociar todas las clases, todos los sectores de la opinión, a la prosperidad de la República.

«España ha sido uno de los primeros países en incluir los principios y avances de socialización nacional en la Constitución. Los cambios introducidos, que corresponden a los cambios previstos con confianza por los partidos revolucionarios de otros países, representan en España una conmutación de la tradición doméstica y del sistema educativo.»

La obra dedicada y difícil del Gobierno Azafia consiste en refundir el edificio entero del Estado, sin dejarle destruir por completo por los enemigos de la sociedad. Durante algún tiempo, los Gobiernos españoles no deberán llevar la transformación más lejos, sino consolidar las reformas ya introducidas, atraer a los ajeados y suprimir los elementos de anarquía.»

Otra opinión francesa

El señor Hertz publica un artículo, titulado «Bienvenida a la República española», en el que dice especialmente que la joven República se halla expuesta a los mismos peligros que la República alemana y otras Repúblicas implantadas y consolidadas por los socialistas.

La prudencia y sabiduría respetadas del señor Alcalá Zmora—termina diciendo el articulista—tendrán que ayudar a la República española a vencer duros obstáculos.»

NECROLOGIA

En el Sauzal ha fallecido don Teodoro Martín García, persona que contaba con muchas amistades en aquella localidad. Su muerte ha sido sentidísima.

En Los Silos ha dejado de existir don Miguel Yanes Palenzuela, quien era muy apreciado entre sus convecinos, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

También en La Laguna falleció el joven don Ange Alonso Gómez, siendo su muerte muy sentida entre las numerosas personas de su amistad.

A los familiares de los finados damos nuestro pésame.

Tarjetas de visita

Se imprimen con rapidez en la imprenta de este diario.

En el Guimerá

Continúa actuando con gran éxito en el Teatro Guimerá, la compañía de comedias de Manolo París.

El sábado se puso en escena «La Garra», de Linares Rivas, y el estreno de los Quintos, «La quema», y ayer domingo por la tarde, «Amazac», de Martínez Sierra, y por la noche «Felipe Darblay», de Rustani. En la primera de dichas obras, «La Garra», Manolo París obtuvo un verdadero éxito personal, que justamente compartió con Julia Lajos, que estuvo también a gran altura, y con los demás intérpretes de la obra, que todos contribuyeron a formar el acabado conjunto con que brindaron a la concurrencia, que supo premiar con sus aplausos la labor de los artistas.

Ayer tarde también el apreciable conjunto de Manolo París y Julia Lajos hizo una buena interpretación de la celebrada comedia de Martínez Sierra, «Amazac», arrancando frecuentes y prolongados aplausos de la concurrencia, que era numerosa.

Anoche «Felipe Darblay», obra conocida de este público, fué interpretada con verdadero acierto por el conjunto artístico que nos ocupa, si bien algún que otro personaje nos pareció que se salía del marco.

Muy bien, en general, Manolo París y la señorita Julia Lajos.

Para esta noche anunciáase un acontecimiento: el estreno de la grandiosa comedia de don Jacinto Benavente, «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán», recién estrenada con resonante éxito en el Teatro del Centro de Madrid.

SEPELIO

En la mañana de ayer se efectuó en esta localidad el sepelio del cadáver del administrador principal de Correos don Enrique Abad Peruche, que como saben nuestros lectores, fué víctima del sangriento suceso desarrollado el sábado anterior en su despacho oficial de esta Administración del Ramo.

El acto tuvo lugar a las once, asistiendo a él nutridísima concurrencia.

Sobre el féretro fueron colocadas cuatro coronas con sentidas dedicatorias de sus familiares, de los compañeros del Cuerpo de Correos, del Centro de Telégrafos y de la Logia Añaza.

A su viuda, hijos y demás apreciables familiares entre los que contamos muchos y muy buenos amigos, y especialmente a sus hermanos políticos, don José y don Fortunato Benítez Figueroa, también queridos amigos nuestros, le enviamos la expresión sincera de nuestra condolencia, que hacemos extensiva a los compañeros del Cuerpo de Correos.

Ricardo Hurtado

profesor mercantil, desea trabajo. Ofertas por carta a Bernabé Rodríguez.

La Navidad en la Prisión provincial

Con motivo de las Navidades y Pascuas se han recibido en la Prisión provincial, importantes y numerosos obsequios de tabacos, dulces, dinero, pastas, conservas, etc., para los reclusos de la misma.

El día 25 se les sirvió una espléndida comida compuesta de sopa, paella a la valenciana con pollo, pescado con salsa vinagreta, chuletas de cerdo con patatas, postres, tabaco y cinco pesetas a cada individuo.

La Junta de Patronato ha concedido una cantidad para premios a aquellos reclusos que hayan dado muestras de aplicación en la escuela y observado buena conducta así como lo necesario para proveer de calzado a los que están necesitados de ello.

Tanto a los donantes conocidos, como a los que han interesado se conserva el anonimato, el director de la Prisión, en nombre de los reclusos expresa su más sincera gratitud.

Vida Literaria y Artística

SOBRE LA NUEVA EDUCACION

Entre las corrientes ideológicas que que comienzan a estar en boga tendientes a la máxima eficiencia de la cultura y elevación de los pueblos e individuos, destaca la referente a la aplicación directa de la Filosofía a la Pedagogía. Bajo la denominación «Metafísica de la Educación» se comprende el complejo de investigaciones, experiencias y labor crítica y divulgadora que realizan pensadores y publicistas de los países cultos, para depurar las directrices educativas de las nuevas generaciones, fijando en la Filosofía la filosofía o entronque del conjunto de conocimientos que da parca a aquellas.

La historia de la Educación ofrece el caso curioso de que mientras en la antigüedad, cuando Grecia y Roma alumbraron su plantel esplendoroso de pensadores inmortales, casi todos artistas y filósofos preocupáronse de la educación, haciendo que su labor tuviera claro aspecto práctico, utilizable en la formación de las inteligencias y caracteres desde la infancia, en el oscuro período medieval y, después, en el Renacimiento, se apagó aquel intento de los genios, intento que, lógicamente pensado, debió acrecer, acompañado al discurrir del tiempo. En sus fundamentos causal radica el hecho de que los métodos, los sistemas, la práctica pedagógica no hayan estado lo avanzados que la investigación filosófica abstracta fué senos mostrando hasta el presente.

La tendencia general—que hoy va tomando cuerpo en el mundo de la cultura—da la unidad como origen y objetivo de las disciplinas y sus derivaciones, tendencia que anula aquí supuesto de ser posible clara independencia entre la idea y el arte, de un lado, y de otro, la vida proclama, decimos, la aplicación pedagógica del concepto metafísico, «dada que las etapas del desenvolvimiento del individuo reproducen las fases del proceso histórico que coordina los diversos dominios del ser», según ha proclamado un filósofo español de nuestros días.

La aplicación de ese nuevo concepto metafísico es de amplitud tal que excede los límites de un artículo periódico, por lo que no puede bosquejarse aquí, cabiendo solamente, por tanto, decantar el sentido que hoy ofrece el mismo en la inquietud ontológica de la realidad.

Puede decirse que durante mucho tiempo apenas si existió la ahora llamada literatura infantil. Fuera de algunas contadas obras clásicas de la antigüedad, que solían ofrecerse por lo general, sin la debida adaptación—a la curiosidad avivadora de los pequeños lectores, y otras ya de tiempos no tan lejanos, como las de los cuentistas y fabulistas, ese verdadero género literario no manifestóse como tal.

Es ahora cuando adquiere categoría por el gran caudal de su producción, consistentes autores y editores de su eficiencia pedagógica. Por lo que respecta a España, háase dado el caso de que en los dos años últimos obliuvieron el Premio Nacional de Literatura dos libros destinados a lecturas escolares, escritos por autores de hoy, acerca de temas histórico-literarios de la gran solera clásica castellana, cosa que había—stocuentemente al respecto, Y a industria editorial ofrece gran riqueza y variedad de ediciones de carácter apropiado, que juntan a su capacidad educativa el atractivo de la atención infantil.

El caso más copioso conjunto de ediciones escolares de esa índole que hoy ofrece la bibliografía española es el debido a la Casa Sopena, conjunto que la misma inició hace algunos años y hoy sigue acreciendo por virtud de la incorporación a su acervo de autores y obras nuevas, publicaciones todas en las que se logra no sólo esa debida coordinación entre el espíritu apropiado de su contenido y la belleza y atractivo factura material, sino, además, la máxima claridad que hace posible su difusión como volúmenes insustituibles para premios y regalos. En ocho grupos distribuyense esos libros.

La B b toca para niños comprende sesenta y siete volúmenes tamaño cuarto mayor, con casi cien páginas, ilustrado mediante infinidad de grabados en negro y en colores, así como láminas polígrafas, y bellamente encuadernados, incluyendo en ella no sólo libros de orientación en la lectura, descripción de maravillas

y curiosidades, narraciones populares etc., sino producciones de primeras firmas, desde episodios de la Biblia e novelitas de Ortega y Munilla, por ejemplo, pasando por los famosos Andersen, Cervantes, etc. Otra gran serie divulgadora es la Biblioteca Selecta, integrada por 60 tomitos tamaño octavo, con anéloga parte gráfica y encuadernación que la anterior y que comprende gran riqueza de autores y materias figurando algunos tan famosos como Verne, del que cuántase bastantes títulos. Los Cuentos en colores, resultan interesantísimos, pues consiguen la máxima comicidad merced a los dibujos que el artista belga Isha ha hecho.

El Reino animal, formado por 20 volúmenes, realiza la admirable labor de hacer comprensible el conocimiento zoológico práctico, agrupando los mamíferos, aves, reptiles, etcétera, en cuadernos apropiados en los que tanto son de admirar los dibujos representativos como la explicación pertinente satisfaciendo así la predilección infantil por los animales.

Los libros de premio (12), vulgarizan fábulas y cuentos en los que la parte más sugestiva encápsala la ilustración debida al gran dibujante Claverías. «¿Quieres usted ser pintor?, es una colección de 8 cuadernos que sirven para desarrollar la afición al arte de la Pintura, dando a conocer países, costumbres, indumentaria y hombres insignes, constituyendo poderoso elemento educativo.

Finalmente, los Cuentos Ilustrados para niños y la Biblioteca infantil, reúnen tan copiosas de una treintena de volúmenes cada una, que ofrecen narraciones muy apropiadas para la infancia todas ellas amenas e instructivas, impresos con gran pulcritud e ilustrados con infinidad de grabados en bicolor y subínter en cromolitografía. ANGEL DOÍOR

Nuevas juntas

El «Casino de la Orotava» en Junta General celebrada últimamente ha elegido la siguiente Directiva para el año 1932:

Presidente, don Lorenzo Machado Méndez; vice, don José Monteverde Lugo; tesorero, don Alonso de Ponte Llerena; secretario, don José Antonio Poggio; vice, don Manuel de Zárate Llerena; bibliotecario, don Alfonso Méndez Lugo.

También la Representación del Tiro Nacional en la Orotava, ha elegido la siguiente Junta para el ejercicio entrante:

Presidente, don Lorenzo Machado Méndez; vicepresidentes, don Sebastián Fernández Perdigón y don Miguel Fernández Lugo; secretarios, don José de Ponte Lugo y don Rafael Guadalupe Verde; contador, don Rafael Machado Llerena; tesorero, don Pedro Fuenes Perdigón; vocales, don Antonio García González, don Alonso Méndez Lugo y don Isidro Fuentes y Perdigón. Dirigido en la Junta Central, don José Hermosa Gutiérrez.

DE SOCIEDAD

BIENVENIDOS

Hoy hemos saludado en esta capital, a nuestros antiguos y queridos amigos don Abraham Trujillo Ferrer, de Los Silos, y don Heraclio Díaz Mesa, de Icod.

Ambos amigos se encuentran en la localidad, atraídos por asuntos propios que han de resolver. Les reiteramos nuestro saludo.

BODAS

En esta localidad han contraído matrimonio la simpática señorita Trinidad de la Rosa Plasencia y el joven don Tomás Pérez y Pérez. Los contrayentes fueron apadrinados por don Paulino Rivero Barroso y su señora esposa doña Dolores de la Rosa Plasencia, hermana de su novia.

Ramos de Olivas Eléctricos

Gran novedad para alumbrar árboles de Navidad y salones de fiestas. Los ha recibido Honorio Arizena. San José, 38.

Las finanzas

«La Epoca» y la Bolsa

Los importantes acontecimientos de orden político ocurridos durante la semana han ejercido la natural influencia sobre el mercado de valores mobiliarios españoles a pesar de que estos últimos se encuentran hace ya tiempo en esasos de contratación que resulta muy difícil encontrarlos el pulso de su orientación.

El nombramiento de presidente de la República y la crisis ministerial que siguió a tal nombramiento ha resultado en contra de lo que era esperado en el mundo de los negocios, pues ha determinado la preponderancia de los socialistas y otros elementos de la extrema izquierda en las filas del gobierno, sin conseguir que de la cartera del Trabajo se desentareas personalidades tan significativas en los conflictos sociales como es el señor Largo Caballero.

Variación importantísima dentro del nuevo Gobierno en cuanto a Bolsa puede interesar ha sido la sustitución del señor Prieto por el señor Carner en el departamento de Hacienda, que se ha señalado con una reacción favorable de la peseta.

Las ponderadas declaraciones del nuevo ministro, su historia y su propósito de hacer todo lo posible en el Gobierno para la nivelación del presupuesto, han de ser un sedante muy necesario y oportuno para la situación crítica del Gobierno, comprometida por anteriores iniciativas ministeriales.

Quedan flotando todavía en el ambiente graves amenazas para la producción nacional tales como el proyecto de ley sobre la reforma agraria, la reacción «sui generis» de los contratos y de la Telefónica y la anunciada huelga de ferroviarios y de los ramos de gas y electricidad.

Cuento del lunes

El crimen de la señora X.

En un salón del barrio de la Estrella, varias personas conversaban después de cenar.

—¿Y usted?—preguntó la dueña de la casa a un abogado que escuchaba más que hablaba—no tiene nada que contarnos. ¿Por qué no nos refiere usted algún crimen interesante que haya defendido?

—Mi defensa más interesante será, según creo, dentro de algunas semanas cuanto tendrá lugar.

—¿Un crimen por amor?

—No... Si... Es decir.

—¿Cuéntenoslo.

—Con sumo gusto—dijo el abogado—, Además, estoy buscando argumentos para mi defensa, y quizás ustedes puedan darme alguna idea. A veces, una conversación inspira... Voy pues a referirle la historia.

—Le escuchamos.

Y los invitados rodearon haciendo círculo al abogado.

—Se trata de un crimen nuevo como si dijéramos.

La señora X... llamémosla así por discreción, aunque verán ustedes el mes próximo su nombre en los periódicos—cometió el crimen el otoño pasado.

Es una mujer respetable, de cincuenta años, pero hermosa todavía. Perdió a su único hijo en Verdún. Desde entonces se recuyó en su casa. Su consuelo era hacer funcionar diariamente un fonógrafo, donde ponía siempre el mismo disco.

—¿Usted era una delicia para sus vecinos?—dijo un auditor.

—Quizá. Pero para ella era una dicha insalvable. Aquel disco estaba impregnado por su hijo.

—¿El soldado murte?

—Justamente. Así, comprenderán ustedes con la emoción que ella escuchaba aquella voz querida. El día de su primera comunión, su padrino que le quería mucho, había ideado impresionarle el cántico que el pequeño había cantado en la capilla de su colegio.

Y la madre que conservaba el disco como una reliquia desde que el hijo desapareció, sólo se escuchó su voz era lo que le hacía vivir. Cerraba los ojos y evocaba al muerto con unción. Como iba siempre el disco con sumo cuidado y lo apreciaba como una joya... Se comprendía.

OBSEQUIO

Estos días nos han obsequiado con diferentes cromos simoniacos enunciadores de sus negocios las fábricas de tabacos y cigarrillos «La Mascota» y «Águila Tenerifeña», la peletería y relojería «Los dos hermanos» y el comercio de mercadería, electricidad y radiotelefonía «Honorio Arizena».

También «La Suprema», nos ha obsequiado con diferentes productos de su acreditada fábrica de tabacos y cigarrillos y otros varios objetos útiles para el escritorio. Muy agradecidos a todos.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos:

Manuel Moreno Mendoza, de 34 años, de herida contusa en el tercio superior de la pierna izquierda.

María Lorenzo Martín, de 53 años de edad, de epistaxis.

María Degoado García, de 20 años de edad, de herida por mordedura de perro en el brazo derecho.

Pablo Borges, de 15 años de edad, de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

Se vende

en esta imprenta un Manual de la Masonería, o sea el Tejedor de los Ritos antiguo escocés, francés y de adopción, escrito por Andrés Cassard, gr. 33.

Edición completamente agotada, impresa en Nueva York en 1861.

Un día un nuevo eriado, al limpiar cogió la caja que contenía el disco. Al verla, la señora se incomodó: «¡No toque usted eso con sus manitas!—exclamó nerviosa—. Mercéa usted? ¿Mercéa el qué...? ¡Yo no me dejo insultar! ¡Y para que se queje usted con razón! Y el eriado vanaglorio tiró el disco por el balcón... Se oyó el ruido de una cosa rota. ¡Asesino—gritó la señora X—. Ha terminado usted de matar a mi hijo Y, abriendo el cajón, sacó un revólver y disparó sobre el eriado, que cayó muerto.

—¡Hizo bien!—exclamó la dueña de la casa.

—¡Ch!—murmuró un magistrado. —¡Pues bien!—repuso el abogado—en mi fuero interno también opino que la señora X hizo bien. Aquel hombre destruyó su único consuelo. Es un nuevo delito. Un delito del alma; un ladrón que apuñala a su víctima no es más criminal.

—Quizá—dijo el magistrado— ¡Pero vaya usted a convencer con eso a los jurados!

—Ese es mi tormento. ¿Cómo salvar a mi cliente? ¿Que argumente emplear para que juzgue sin severidad a una madre? ¿Comprenderán ustedes señores lo que sufrirá... Y la condenarán a presidio. Si en vez de matar a quien sin querer le arrebató lo único que le quedaba de su hijo hubiese...

—El rostro del abogado se iluminó. —¡Creo que...

—E hizo un gesto de victoria. «Habla encontrado lo que quería». En vano le preguntaron. Partió radiante algunos minutos después, agradeciendo, según los ritos mudados, a la dueña de la casa la cena y la agradable vejeada que le habían proporcionado...

Al mes siguiente, la señora X fué absuelta. El abogado había transformado el «crimen sentimental» en «crimen pasional», indicando que el eriado era arrogante y que era viuda y hermosa, a pesar de sus cincuenta años... El jurado se emocionó, comprendió... y perdonó...

¡Pobre señora X! ¡Protestó en vano que había matado por amor a su hijo... porque había aquel hombre destruido su preciosa reliquia... El auditorio se rió, aprobando que le

causada defendiese su pudor. Se apodó el fallo.
— Es el mayor triunfo de mi carrera— decía el abogado.— Estoy orgulloso de haber imaginado en camuflaje infame...

Jean Rameau.

NOTICIAS

Dificultades de última hora que no nos ha sido posible vencer, nos obligan a publicar la edición de hoy de una sola hoja.

Esperamos que nuestros lectores se perdonarán la falta, ya que no ha estado en nuestras manos el evitarlo.

Hoy se ha reparado el número 40 del semanario político de izquierdas "Proa".

En el Realjo Año han dado comienzo los actos organizados para festejar el segundo cincuentenario del historiador canario don José de Viera y Clavijo.

En honor de los señores jefes y oficiales del crucero de la Armada alemana "Kaiserliche", surto en este puerto, dió ayer al mediodía en la Alameda de la Libertad un concierto extraordinario de la Banda Municipal de Música...

FUTBOL

Ante el encuentro Tenerife-Unión

El encuentro Tenerife-Unión que el próximo día primero ha de jugarse en el Stadium, es sin duda alguna el pisto deportivo más suculento que puede ofrecerse como regalo de año nuevo a la afición.

Fuera de toda pasión partidista quedá de los dos conjuntos es el indicado dentro de lo lógico para obtener el triunfo.

Voy a exponer públicamente, a instancias de unos amigos, mi opinión acerca de ese extremo, aunque ello dé lugar a censuras hechas por una parte de esta afición nuestra...

Los dos conjuntos que se presentan a la lucha tienen en su haber innumerables méritos, pudiendo asegurarse que desde hace cuatro temporadas son los preferidos de la afición que gusta del verdadero deporte...

Analicemos a la ligera los elementos de juego, clase de éste y las características particulares de cada uno de esos dos clubs, datos en que funde el juicio que ha de exponer.

Si colocamos en los platillos de una balanza los valores individuales con que actualmente cuentan ambos conjuntos, puede asegurarse sin temor a equivocación que la ventaja en el valor total corresponde a los del Tenerife.

La tripleta de ataque de éste (Samán, Arenzibia y Rance) es más completa que la del Unión (Nieto, Quico y Mesa). En aquélla los tres son chuscos y reposados ante la puerta; y en ésta, adolece Mesa de la falta absoluta de chut y Nieto es excesivamente nervioso e impulsivo.

En la línea de medios es donde existe más ventaja a favor del titular, ya que cuenta con un buen centro medio, clasificando el Unión de elemento apto para desempeñar ese puesto que es el más importante en todo equipo de fútbol.

La defensa roja la concepción más enérgica y más compensada que la del Tenerife, pero fácil de desbordar por juego de pases rasos y de fondo que se descomponen.

Y últimamente, creo en la superioridad de Cayol sobre Fernández, pues si bien ambos son de clase, éste es más seguro en los tiros bajos mientras que aquél para en todas formas el juego del Tenerife, que es el último juego de fútbol, es más práctico, más eficaz y más desconcertante que el que éste desarrolla en Unión; el juego rasero permite pasar los balones con más facilidad y rapidez y permitirlos con más certeza y ante la puerta el tiro es más certero con balón que llega raso que con el que rebota.

La característica del Tenerife es el juego reposado; la del Unión, el impulsivo. Si el primero se practica a base de rapidez en el pase y buena colocación dentro de sus líneas, el segundo queda anulado...

Consecuencia de todo lo expuesto: Que si el Unión consigue desconcertar a su rival con su juego en tromba, las probabilidades del triunfo estarán a su favor; en otro caso, las tendrá en contra.

Pp. KDIOSA.

Hespérides, 2 Santa Cruz, 1

Ante unas cien personas se celebró ayer tarde en la vecina ciudad el partido de fútbol (F) primero de la segunda vuelta del actual campeonato entre dichos dos conjuntos.

No mereca la pena reseñarlo, ya que no se vió juego por ningún lado. Ganó el Hespérides, como pudo haber perdido.

SILBATO.

LA PROSPERIDAD

Por acuerdo de la Junta Directiva se convocó a los señores socios para celebrar Junta general ordinaria el día 30 del actual y hora de las 9 de la noche, con sujeción a la siguiente

Orden del día

- 1. Lectura del acta correspondiente.
2. Manifestaciones de la Presidencia.
3. Elección de los señores socios que han de ocupar los cargos de la Junta directiva, durante el próximo año de 1932.
4. Manifestaciones de los señores socios.

TELEGRAMAS

Madrid, 28-8.

Península

Persiste el frío

En Madrid persiste la ola de frío. Durante esta madrugada ha nevado más de dos horas seguidas.

Inundaciones

Las noticias de Murcia dan cuenta de la enorme crecida del Segura. Las aguas desbordadas invadieron la huerta arrasándola todo.

El premio nacional de Literatura

Una disposición que publica la Gaceta concede el premio nacional de literatura a Cipriano Rives Chertife.

Más disposiciones

También publica el indicado periódico oficial otra disposición referente al ingreso del profesorado en los institutos.

La dimisión del Gobernador de Barcelona

El Gobernador civil dimisionario de Barcelona, contestando a un telegrama del jefe del Gobierno señor Azaña, en el que le rogaba que continuara en su puesto, le ha contestado que aun agradeciéndolo mucho, se ve obligado a renunciar en su actitud por creer que su presencia en el G. b. no civil puede causar a la República mayores daños que beneficios.

FRED. OLSEN LINE
Línea de Vapores Fruteros
Salidas del mes de Diciembre de 1931
Servicio a Burdeos y Nantes

- Día 1. Vapor Santa Cruz.
Día 8. Vapor Santiago
Día 15. Vapor Bravo
Día 22. Vapor San Lucar
Día 29. Vapor Santiago

- Diéppe: Día 4. Vapor San Andrés, Día 4. Vapor Sardinia, Día 11. Vapor San Mateo, Día 12. Vapor San Carlos, Día 18. Vapor San Carlos, Día 19. Vapor Burgos, Día 25. Vapor San Andrés, Día 26. Vapor Sardinia
Londres: Día 2. Vapor Bajamar, Día 9. Vapor Bañaderos, Día 16. Vapor Buenavista, Día 23. Vapor Bajamar, Día 30. Vapor Bañaderos

Para más informes, dirigirse a su Agente, Alvaro Rodríguez López. Oficinas: Carratera de San Andrés, junto al Club Náutico. Teléfonos números 80, 298 y 351 Santa Cruz de Tenerife.

CONVALENCIA DEBILIDAD ANEMIA VINO Y JARABE Desobliens a la Hérmoglobina

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Servicio Interinsular. Se pone en conocimiento de los señores pasajeros que a partir del día quince de enero próximo, no se expendrán a bordo pasajes...

The Union Castle Mail Steamship Co. Limited. El vapor correo inglés "Guildford Castle", de 7.995 toneladas de registro, se espera en este puerto el 25 de diciembre con destino a Londres y con hepcos para pasajeros...

Aviso a los exportadores. El vapor ARUCAS, cargará en este puerto para Hamburgo el jueves día 31 del corriente mes admitiendo toda la carga que se presente.

Tintorería PARIS de Alfredo Elvas Smith. Talleres montados a vapor fuer-eléctrica. Lavados higiénicos en seco, tejidos sólidos en todos los colores...

Dice Cambó. Un diario madrileño publica unas interesantes declaraciones del señor Cambó.

Paja para pienso. Blanca y fina, procedente de Sevilla, de la mejor calidad. Se cuenta siempre con existencias para ventas al por mayor.

Un petardo. En Cádiz explotó un petardo colocado por una mano criminal en una ventana baja del edificio del Gobierno civil.

ALQUITRAN. Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie...

Los gobernadores. El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga tiene ultimada una combinación de gobernadores civiles que llevará el próximo Congreso.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.—Barcelona: Vía Layetana, 2. Servicio comercial en ginebra y otros. CADIZ-CANARIAS-NORTE ESPAÑA. El martes día 29 a las 12 horas saldrá para Barcelona con escalas en Las Palmas, Cádiz, Alicante y Valencia, el vapor ROMEU. Excelente acomodación de pasajes de primera, segunda y tercera. Camarotes individuales. Para carga y pasaje, MANUEL CRUZ, San José, 10.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS. Servicio rápido SEMANAL con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS. Canarias-Marsella-Casablanca. Salidas del mes de Diciembre de 1931. Miércoles 2 Motor-correo EBRO Para Cetta y Marsella. Miércoles 9 Motor-correo DARRO Para Cetta, Marsella, Niza y Génova...

José Peña Hernández. SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR. en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas semanales para el Sur. Se admite carga todos los días laborables.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ. Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma. Sancho II. Santa Ursula. San Isidro. San Cristóbal.

Yeoward Line. Salidas del mes de Diciembre para Liverpool. Día 5 Alonita, Día 12 Avoceta, Día 19 Alon, Día 26 Ardeola.

BANCO HISPANO AMERICANO. Casa central: MADRID. Capital autorizado 200.000.000 de pesetas. Id. desembolsado 100.000.000 de pesetas. Reservas 38.490.132 de pesetas.

HIGIENE de la BOCA y del ESTÓMAGO. Después de las comidas 2 ó 3 PASTILLAS VICHY-ÉTAT facilitan la digestión. VICHY y ETAT.

HIGIENE de la BOCA y del ESTÓMAGO. Después de las comidas 2 ó 3 PASTILLAS VICHY-ÉTAT facilitan la digestión. VICHY y ETAT.